
 

 

COMISSÃO DE ÉTICA DA CGE/MS 

ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA 

 

Aos vinte e seis dias do mês de janeiro de 2024, às 15 horas, na Sala de Oitivas da Controladoria-1 

Geral do Estado, sito à Avenida Desembargador Leão Nunes da Cunha, s/n, Bloco III, Parque dos 2 

Poderes, em Campo Grande/MS, reuniram-se os membros da Comissão de Ética da 3 

Controladoria-Geral do Estado de Mato Grosso do Sul (Resolução “P” CGE/MS N. 82, de 31 de 4 

julho de 2023) para realização da 1ª Reunião Ordinária de 2024, na qual estiveram presentes os 5 

membros titulares: Raphael Noleto Auad de Gomes, Helder Braz Alcantara, Reinaldo Martins 6 

Feitosa, Rosely Pereira Maia e Simone César de Andrade Corrêa; para tratar da seguinte pauta:  7 

1 – ABERTURA: Foi verificado o quórum para início da reunião, com a presença de 5 membros, 8 

todos titulares, número suficiente para instalação, conforme art. 11 da Resolução da 9 

CGE/MS/Nº 013, de 30 de janeiro de 2019. O auditor Raphael Noleto (Presidente da Comissão) 10 

procedeu à abertura da reunião, dando boas-vindas a todos; 2 - ORDEM DO DIA: 2.1. 11 

Apresentação, leitura, discussão e votação de matérias: 2.1.1. Apresentação de propostas 12 

concretas de projetos para propagação da cultura ética na CGE/MS, por cada membro da 13 

Comissão, conforme deliberado no dia 18 de dezembro 2023. Ao todo foram apresentadas 14 

quinze propostas. O Presidente da Comissão, Raphael Noleto, propôs a (I) realização de um 15 

evento no Dia Nacional da Ética (02 de maio), preferencialmente no Bioparque Pantanal, no 16 

período da manhã, para realização de debates sobre assuntos relacionados à ética com 17 

convidados de outras carreiras e autoridades no tema; também sugeriu a (II) criação de um link 18 

no site da CGE e elaboração de uma página da Comissão de Ética, para compilar informações 19 

sobre as atividades da Comissão e armazenar material relacionado à promoção da ética; ainda 20 

transmitiu proposta elaborada pelo auditor Tales Pagiolli, membro suplente, quanto à (III) 21 

criação de um e-mail institucional para a Comissão de Ética e envio de e-mails contendo assuntos 22 

relacionados à ética para os servidores da CGE. A auditora Simone Corrêa apresentou proposta 23 

sobre a (IV) elaboração de vídeos curtos com assuntos relacionados à promoção da ética, 24 

momento em que exibiu dois vídeos – a título de ilustração – sobre a missão, visão e valores da 25 

CGE, bem como sobre a Comissão de Ética; também sugeriu a (V) elaboração de um questionário 26 

(Perguntas e Respostas) a ser divulgado como forma de cartilha, com o apoio da equipe de 27 

marketing da CGE; ainda, sugeriu a (VI) distribuição de lembrancinhas para os servidores da CGE 28 

para divulgação da semana da ética, no início do mês de maio. O membro Helder apresentou as 29 

propostas elaboradas em conjunto com a auditora Juliana Barbosa, membro suplente, que 30 



 

 

consistem na (VII) elaboração de vídeos curtos, com o apoio da equipe de marketing, e 31 

divulgação pelo aplicativo WhatsApp no grupo “Comunicação Interna CGE-MS”; (VIII) divulgação 32 

de vídeos curtos no Instagram da CGE-MS, para difusão de assuntos relacionados à ética 33 

também para o público externo; bem como a (IX) adoção de medidas para incentivar a denúncia 34 

de fatos perante a Comissão de Ética, com foco na proteção do anonimato. A auditora Rosely, 35 

após realizar pesquisa sobre o dia nacional (02 de maio) e internacional (23 de fevereiro) da 36 

ética, apresentou proposta de (X) elaboração de um glossário ético, a ser divulgado no site da 37 

Comissão de Ética, bem como de (XI) exibição de um vídeo sobre os princípios éticos, a ser 38 

elaborada com o apoio da equipe de marketing da CGE; ainda transmitiu proposta elaborada 39 

pela auditora Monique Souza, membro suplente, quanto à (XII) elaboração de um boletim 40 

informativo (newsletter) contendo assuntos fixos e temporários sobre ética, bem como a (XIII) 41 

elaboração de totens e outros materiais impressos a serem afixados nos espaços da CGE, como 42 

espelhos dos banheiros e corredores. O membro Reinaldo apresentou as propostas elaboradas 43 

em conjunto com a auditor Rodrigo de Oliveira, membro suplente, que são a (XIV) elaboração 44 

de um evento de menor amplitude, a ser realizado no auditório da Secretaria de Estado de 45 

Assistência Social e dos Direitos Humanos (Sead/MS), bem como a (XV) colocação de um curso 46 

envolvendo assuntos éticos no próximo Plano Anual de Capacitação da CGE-MS, sugerindo, a 47 

título de ilustração, o curso sobre “Comunicação Não-Violenta” disponibilizado pela Escola 48 

Nacional de Administração Pública (Enap). 2.1.2. Deliberação sobre as propostas apresentadas. 49 

Por unanimidade, os membros convencionaram pela aprovação das propostas sugeridas. 50 

Ponderou-se sobre a execução das propostas de maneira gradual, objetiva (pequenos assuntos) 51 

e – sempre que possível – por meio audiovisual. Ademais, a primeira ação a ser realizada será 52 

elaboração da página da Comissão de Ética no site da CGE/MS. A segunda ação a ser 53 

implementada será uma publicação no Instagram da CGE/MS no Dia Internacional da Ética 54 

(23/02). Para essas duas primeiras ações, o auditor Raphael Noleto irá solicitar apoio da equipe 55 

de marketing. Ao mesmo tempo, será analisada a possibilidade de realização do evento 56 

referente ao dia Nacional da Ética (02/05). A fim de elaborar os próximos materiais para a 57 

promoção da ética na CGE-MS, ficou definido que os membros da Comissão apresentarão, na 58 

próxima reunião, pequenos textos sobre os assuntos “assédio moral e sexual” (membros 59 

Raphael e Thales), “princípios éticos” (membros Rosely e Monique), “FalaBR e denúncias” 60 

(membros Reinaldo e Rodrigo), “conflito de interesses” (membros Helder e Juliana) e “missão, 61 

visão e valores” (membros Simone e Ione). 2.1.3. Outros assuntos e deliberações. Ficou definido 62 

que a próxima reunião da Comissão de Ética será realizada no final do mês de fevereiro, em data 63 



 

 

a ser ajustada entre os membros. Na próxima reunião, serão apresentados e aprovados os textos 64 

que servirão de base para a elaboração dos próximos vídeos. 3 – COMUNICAÇÕES DOS 65 

MEMBROS: Não houve outras manifestações de quaisquer dos presentes; 4 – ENCERRAMENTO: 66 

Nada mais havendo a tratar, foi encerrada, às 16 horas, a 5ª Reunião Ordinária da Comissão de 67 

Ética, da qual, eu, Helder Braz Alcantara, membro e Secretário-Executivo, lavrei a presente Ata, 68 

que vai assinada por mim, pelo Presidente e por todos os membros presentes desta Comissão. 69 

 

Membros da Comissão: 
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